

3.- APROVACIÓ DEL PLA ESTRATÈGIC DE SUBVENCIONS 2016-2019

(Punt 8)

L'administració local, com a prestadora de serveis i immediata interlocutora amb la societat més propera, ha de promoure i estimular totes aquelles iniciatives de caràcter social, cultural, esportiu, etc. sorgides de la iniciativa col·lectiva.

La vertebració territorial necessita que les estructures comunitàries siguin sòlides i actives. Una situació que l'administració no pot assolir des de la isolació, i per la qual, necessita de la complicitat del seu teixit social, dels ciutadans i les ciutadanes; en definitiva, de les estructures de treball comunitari que representen les associacions i altres entitats no lucratives. ~~No serveix de res ni a ningú tenir moltes entitats que no tinguin cap estimul per organitzar noves iniciatives, il·lusionar-se en nous projectes o plantejar-se reptes més ambiciosos. És per tant imprescindible incentivar els projectes engrescadors i innovadors i les entitats més dinàmiques. S'ha de premiar l'esforç i la il·lusió.~~

No obstant, la gestió de les subvencions necessita atendre exigències legislatives que afecten la gestió de fons públics, com el principi d'estabilitat pressupostària, i als actuals principis inspiradors de l'actuació pública com són l'eficàcia, l'eficiència i la coordinació administrativa. Aquest és el paper que haurà de jugar, entre d'altres, el present Pla Estratègic de Subvencions, en compliment de les previsions de l'article 8 de la Llei 38/2003, de 17 de novembre, General de Subvencions, que obliga a les administracions que pretenguin atorgar subvencions a aprovar, prèviament, un pla estratègic.

La naturalesa dels Plans estratègics de subvencions és, per tant, la d'instrument de gestió de caràcter programàtic sense rang normatiu. La seva virtualitat es desplega a l'àmbit intern de l'Ajuntament de Tàrraga, sense incidència directa en els particulars i no crea, d'aquesta forma, ni drets ni obligacions. La seva efectivitat quedarà condicionada a l'establiment de les diverses línies de subvencions, atenent, entre d'altres condicionants, a la disponibilitat pressupostària de cada exercici.

Es per tot l'anterior que es proposa al Ple de la Corporació d'adopció del següent ACORD Primer. Aprovar inicialment el Pla estratègic de subvencions de l'Ajuntament de Tàrraga pel període 2016-2019 que s'annexa a la present proposta.

Segon. Sotmetre el Pla estratègic de subvencions a informació pública per termini de trenta dies hàbils comptadors des del dia següent al de la publicació d'aquest anunci en el Butlletí Oficial de la Província de Lleida, igualment es publicarà a la web de l'Ajuntament. Durant aquest termini els interessats podran presentar reclamacions davant el Ple de l'Ajuntament. En el supòsit que no es presenti cap reclamació, el Pla estratègic de subvencions s'entendrà aprovat amb caràcter definitiu sense necessitat d'adoptar un acord exprés al respecte.

PERÍODE
RECLAMA-
CIONS

Tàrraga, 14 de desembre de 2015. Rosa Maria Perelló i Escoda, Alcaldessa

Pla Estratègic de subvencions 2016-2019

Preàmbul

L'administració local, com a prestadora de serveis i immediata interlocutora amb la societat més propera, ha de promoure i estimular totes aquelles iniciatives de caràcter social, cultural, esportiu, etc. sorgides de la iniciativa col·lectiva.

La vertebració territorial necessita que les estructures comunitàries siguin sòlides i actives. Una situació que l'administració no pot assolir des de la isolació, i per la qual, necessita de la complicitat del seu teixit social, dels ciutadans i les ciutadanes; en definitiva, de les estructures de treball comunitari que representen les associacions i altres entitats no lucratives. No serveix de res ni a ningú tenir moltes entitats que no tinguin cap estímulo per organitzar noves iniciatives, il·lusionar-se en nous projectes o plantejar-se reptes més ambiciosos. És per tant imprescindible incentivar els projectes engrescadors i innovadors i les entitats més dinàmiques. S'ha de premiar l'esforç i la il·lusió.

No obstant, la gestió de les subvencions necessita atendre exigències legislatives que afecten la gestió de fons públics, com el principi d'estabilitat pressupostària, i als actuals principis inspiradors de l'actuació pública com són l'eficàcia, l'eficiència i la coordinació administrativa. Aquest és el paper que haurà de jugar, entre d'altres, el present Pla Estratègic de Subvencions, en compliment de les previsions de l'article 8 de la Llei 38/2003, de 17 de novembre, General de Subvencions, que obliga a les administracions que pretenguin atorgar subvencions a aprovar, prèviament, un pla estratègic que contingui els objectius i efectes que es pretén aconseguir amb aquestes dotacions pressupostàries.

La naturalesa dels Plans estratègics de subvencions és, per tant, la d'instrument de gestió de caràcter programàtic sense rang normatiu. La seva virtualitat es desplega a l'àmbit intern de l'Ajuntament de Tàrraga, sense incidència directa en els particulars i no crea, d'aquesta forma, ni drets ni obligacions. La seva efectivitat quedarà condicionada a l'establiment de les diverses línies de subvencions, atenent, entre d'altres condicionants, a la disponibilitat pressupostària de cada exercici. L'aprovació del Pla estratègic de subvencions no suposa, en conseqüència, que es generi cap tipus de dret en favor de potencials entitats i/o persones beneficiàries que no podran exigir indemnitzacions o compensacions cas que el Pla no es desenvolupi en la pràctica en els seus propis termes, sinó que, qualsevol cas, és una guia que, dins del marc normatiu preestablert, fixa la línia a seguir per la corporació municipal en el foment d'activitats d'interès general.

Per a l'establiment efectiu de les subvencions previstes a aquest Pla estratègic serà necessària la consignació pressupostària corresponent en el Pressupost municipal anual i quedarà condicionada al compliment dels objectius d'estabilitat pressupostària.

El present Pla té una primera part de tipus dispositiu genèrica i estàtica, que serveix a la seva projecció plurianual, i una segona part, corresponent a cada exercici en concret i dinàmica, que s'identifica a través dels Annexos, en la que en el primer any de vigència del Pla el compromís de programació queda referit a l'any 2016 i que anirà variant a mida que transcorrin els exercicis que comprèn aquest Pla.

Disposicions Generals

Article 1. Establiment de subvencions i període de durada

L'establiment de subvencions per part de l'Ajuntament de Tàrraga per al període 2016-2019 s'ajustarà a allò previst en aquest Pla, podent ser ampliat una vegada analitzades i avaluades

les línies inicials aprovades i sempre tenint en compte les limitacions que s'indiquin al llarg de l'articulat del mateix.

Article 3. Naturalesa jurídica

El Pla estratègic de subvencions de l'Ajuntament de Tàrraga té caràcter programàtic i el seu contingut no generarà drets ni obligacions, de manera que cap potencial beneficiari podrà exigir indemnització o compensació en cas que el Pla no es porti a la pràctica en els seus propis termes.

Article 4. Àmbit d'aplicació

El present Pla serà d'aplicació a les subvencions que concedeixi l'Ajuntament de Tàrraga, entenent-se com a tals, totes les disposicions dineràries realitzades per l'Ajuntament de Tàrraga, a favor de persones públiques o privades, i que compleixin els següents requisits:

- Que el lliurament es realitzi sense contraprestació directa dels beneficiaris.
- Que el lliurament estigui subjecte al compliment d'un determinat objectiu, l'execució d'un projecte, la realització d'una activitat, l'adopció d'un comportament singular, ja realitzats o per desenvolupar, o la concurrència d'una situació, havent el beneficiari de complir les obligacions materials i formals que haguessin establert.
- Que el projecte, l'acció, conducta o situació finançada tingui per objecte el foment d'una activitat d'utilitat pública o interès social o de promoció d'una finalitat pública.

Article 5. Requisits bàsics i limitacions a l'establiment de subvencions

És requisit bàsic per a l'establiment efectiu de les subvencions previstes en aquest Pla la inclusió de les consignacions pressupostàries corresponents en els Pressuposts anuals i l'aprovació de les bases reguladores de la seva concessió o bé el corresponent Acord o Conveni regulador de les mateixes en el cas que siguin de concessió directa segons els casos legalment previstos.

Així mateix, l'establiment de les subvencions queda supeditat al compliment dels objectius d'estabilitat pressupostària, per la qual cosa, les consignacions pressupostàries aprovades i les bases reguladores de la seva concessió s'ajustaran en cada moment a aquests objectius.

Article 6. Modalitats de concessió

Les subvencions que s'enquadren en aquest Pla estratègic seran atorgades:

- a) En règim de concurrència competitiva, que es correspon amb aquell en el que la concessió de subvencions s'estableix mitjançant una ordre de prelación de les sol·licituds presentades conforme els criteris de valoració fixats a les bases reguladores i en la convocatòria.
- b) Concessió directa, en els casos següents:
 - Previstes nominativament en el Pressupost de l'Ajuntament de Tàrraga. Les modificacions pressupostàries realitzades que tinguin per objecte establir subvencions nominatives comportaran automàticament la modificació del present Pla estratègic.
 - Les que vinguin imposades per normes de rang legal.

- Amb caràcter excepcional, aquelles altres subvencions en que s'acreditin raons d'interès públic, social, econòmic o humanitari, o altres degudament justificades que dificultin la seva convocatòria pública.

Article 7. Beneficiaris i matèries respecte les que s'establiran subvencions

L'Ajuntament de Tàrraga concedirà subvencions a favor de persones, associacions o Entitats privades amb la finalitat de fomentar la realització d'activitats d'utilitat pública o interès social per a promoure la consecució de fins públics atribuïts a la competència local.

Les matèries respecte les que anualment s'establiran subvencions són:

- Acció social
- Solidaritat i Cooperació
- Salut
- Ensenyament
- Cultura
- Joventut
- Esport
- Promoció econòmica
- Participació ciutadana

Article 8. Modificació del Pla

Atès el caràcter programàtic del Pla Estratègic de Subvencions, una vegada realitzades les tasques de seguiment i avaluació de cadascun dels programes en què es desenvolupa, si es fes palesa la ineficàcia o la desviació d'algun d'ells respecte els objectius previstos, aquell programa haurà de ser modificat o eliminat.

Així mateix, si esdevinguessin circumstàncies socials, econòmiques o d'interès públic que aconsellessin adoptar noves línies i programes de subvenció, aquest Pla estratègic s'entendrà modificat automàticament. Atès el caràcter econòmic d'aquesta modificació, es realitzarà mitjançant les modificacions pressupostàries necessàries, conforme a la legislació vigent en matèria d'Hisendes Locals, respectant el contingut general bàsic i programàtic del Pla i informant de la finalitat, objectius i mitjans i sistemes d'avaluació necessaris per al seu seguiment.

Article 9. Seguiment i efectes

Cadascuna de les Àrees responsables de cada matèria objecte de subvenció, establirà, respecte dels seus programes respectius, el quadre d'indicadors que s'utilitzaran per avaluar l'assoliment dels objectius previstos per a cadascun d'ells així com els sistemes d'avaluació quantitativa i qualitativa que permetin el seguiment en temps real del grau seu grau d'execució.

Si com a resultat dels informes de seguiment emesos pels tècnics responsables dels programes existeixen línies de subvencions que s'allunyen de la consecució dels objectius fixats, o d'aquell que sigui adequat al nivell de recursos invertits, podran ser modificades o substituïdes per d'altres més eficaces i eficients o podran ser eliminades.

Article 10. Avaluació

L'informe d'avaluació dels objectius prevists al Pla estratègic de subvencions a realitzar per cada àrea s'haurà de fer arribar a la Intervenció dins dels 2 primers mesos de l'exercici següent objecte de l'avaluació.

El contingut d'aquest document recollirà els resultats obtinguts amb els programes de subvencions que s'han desenvolupat, la seva incidència en l'entorn social on s'han executat, així com les repercussions pressupostàries i financeres per als següents exercicis. Així mateix, recollirà les propostes de modificació que es considerin adients per a l'assoliment dels objectius i les noves línies d'actuació i programes de subvencions proposats.

Article 11. Entrada en vigor

Aquest Pla Estratègic de Subvencions 2016-2019 entrarà en vigor una vegada sigui aprovat pel Ple de l'Ajuntament de Tàrraga i publicat a la web municipal.

ANNEX 1.

1. Objectius generals

- ✓-Fomentar el suport a les associacions i altres entitats sense finalitat lucrativa que promoguin projectes i activitats destinats als ciutadans i ciutadanes del municipi de Tàrraga.
- ✓-Promocionar en aquestes associacions i entitats la responsabilitat en allò públic, fomentant la corresponsabilitat en l'organització d'accions i projectes conjuntament amb l'administració local.
- ✓-Promocionar i fomentar els valors cívics, de convivència ciutadana, de cohesió i de compromís en l'esdevenir del municipi de Tàrraga i dels seus actius territorials, estratègics i humans.
- ✓-Incentivar d'una manera clara els projectes i activitats innovadors que aportin un valor afegit a la comunitat o que posin en valor el nostre patrimoni local.
- ✓-Apostar de manera indiscutible per aquells projectes que incorporin l'ús i al divulgació de les noves tecnologies per a la consecució dels seus objectius.

2. Objectius específics

Acció social

- Fomentar els programes i les iniciatives que persegueixin ~~beneficis socials col·lectius~~.
- Col·laborar en la sensibilització de la gent al voltant de problemàtiques socials amb incidència al nostre municipi.

Solidaritat i Cooperació

- Consolidar una política municipal de cooperació internacional i sensibilització en ~~temes humanitaris~~.
- Fomentar el ~~comerç just~~.

Salut pública

- Promoure entre la població el ~~coneixement de malalties~~ i ~~fomentar espais de trobada entre persones~~ que es reuneixen per compartir un problema de salut física o psicològica amb la finalitat de donar-se suport mutu i compartir informació
- Fomentar ~~hàbits saludables~~ i la pràctica d'activitats saludables.
- Fomentar la ~~tenença responsable d'animals domèstics~~.
- Col·laborar en el control de les colònies de gats de carrer

Ensenyament

- Organitzar i dur a terme activitats que suposin un enriquiment de caràcter educatiu, d'interès general i que redundin en benefici dels nens/es i joves del municipi de Tàrraga.
- Donar suport a la tasca de les entitats, associacions i centres educatius que treballen en l'àmbit de la promoció de l'educació.
- Incentivar els projectes sortits de les AMPAs que donin un valor afegit al projecte educatiu de cada centre o que puguin crear complicitats entre elles.

Cultura

- Incentivar els projectes i activitats que complementin la programació cultural pública de l'Ajuntament.
- Afavorir aquelles activitats que projectin el municipi en alguna manifestació cultural o artística.
- Afavorir, fomentar i vetllar pel manteniment i la difusió de les manifestacions de cultura popular i tradicional.

Joventut

- Fomentar les iniciatives juvenils.
- Col·laborar en l'impuls i manteniment dels projectes de les entitats juvenils que tenen per objecte proporcionar espais de lleure i oci per a joves.
- Fomentar el paper de les entitats juvenils com a entitats que ofereixen serveis a la població jove del municipi.

Esports

- Fomentar l'esport de base com a eina cohesionadora, integradora i educadora.
- Fomentar l'esport de lleure i espontani.
- Fomentar les relacions intergeneracionals a través de l'esport.
- Prioritzar aquells esdeveniments esportius de magnitud que ajudin a la promoció de Tàrraga a la comarca i al país.
- Ajudar a les entitats que vulguin obrir línies de noves disciplines esportives.
- Reconèixer als clubs de Tàrraga que destaquen en les seves modalitats respectives.

Promoció Econòmica

- Promocionar el comerc urbà i de proximitat.
- Afavorir el desenvolupament de fires.
- Fomentar la unificació del màxim número d'establiments comercials de Tàrraga a l'entorn d'una sola associació.
- Prioritzar les apostes per la qualitat en el servei i en els productes.
- Col·laborar en la captació de nous clients i en la fidelització dels actuals.
- Millorar la difusió del teixit comercial i industrial local i incentivar-ne les relacions.
- Promocionar els polígons i espais d'usos industrials.

Participació Ciutadana

- Incentivar la implicació del teixit associatiu en els òrgans de participació del municipi.
- Fomentar la corresponsabilitat en les polítiques públiques.
- Col·laborar en l'impuls de projectes que explorin noves formes de millorar la convivència i participació Ciutadana
- Promoure processos de participació dins les entitats.
- Fer possibles les propostes de les Associacions de Veïns que impliquin clars beneficis col·lectius pels barris.
- Obrir nous canals participatius gràcies a les innovacions tecnològiques.

ORG	PROG	ECONÒM	SP	IMPORT	Descripció
0	17100	7800101	01	14.000,00	ASSOCIACIÓ AMICS DE L'ARBRE
0	23100	4800004	01	1.500,00	TALLER ALBA-EQUINOTERAPIA
0	23100	4800066	01	1.000,00	ASS. AMICS DEL SÀHARA DE PONENT
0	23100	4891401	01	4.500,00	ASSOC DE SUPORT AL DOL
0	23100	4893201	01	1.800,00	ONDARA SIÓ
0	23100	4897301	01	5.400,00	ASSOC ALZEIMER
0	23100	4897401	01	1.800,00	ASSOC FRATER
0	23100	7800001	01	3.000,00	FRATER COLÒNIA ST ELOI
0	23104	4800026	01	400,00	ASSOC DONES LA GINESTA CLARAVALLS
0	23104	4800027	01	4.400,00	AGRAT (TARGALAN)
0	31100	4800028	01	100,00	ASSOC LARINGECTOMITZATS
0	31100	4800029	01	700,00	APADOC
0	31100	4800030	01	100,00	FUNDACIÓ ESCLEROSI MÚLTIPLE
0	31100	4800031	01	700,00	ASSOCIACIÓ DIABÈTICS DE CATALUNYA
0	32000	4890701	01	800,00	SUBVENCIO CENTRES EDUCATIUS
0	32000	4893101	01	1.500,00	SUBVENCIO ENTITATS EDUCATIVES
0	32400	4899001	01	2.500,00	SUBVENCIO PROGRAMA SEFED
0	32602	4893101	01	8.000,00	SUBVENCIO ENTITATS EDUCATIVES
0	33400	4800006	01	750,00	CORAL POLIFÒNICA DE L'URGELL
0	33400	4800008	01	1.260,00	ORFEO NOVA TARREGA
0	33400	4800010	01	3.000,00	CIRCUIT URGELLENC
0	33400	4800011	01	3.500,00	GUIXANET
0	33400	4800012	01	600,00	CORAL INFANTIL MESTRE GÜELL
0	33400	4800014	01	200,00	ASSOC DONES LA GINESTA CLARAVALLS
0	33400	4800015	01	800,00	PARES CARMELITES DE CATALUNYA
0	33400	4800016	01	4.000,00	GALACTICAT
0	33400	4800017	01	4.000,00	ASSOC SANT ANTONI
0	33400	4800018	01	13.000,00	AGENTA SANT JOAN-CORRELENGUA
0	33400	4800019	01	2.500,00	AMICS DE LA SARDANA
0	33400	4800020	01	600,00	AMICS DE L'ARBRE
0	33400	4800021	01	5.000,00	ASSOC NOUS ESPAIS
0	33400	4800022	01	5.000,00	CENTRE CULTURAL
0	33400	4891201	01	900,00	ASSOC TÀRREGA BLAIA
0	33400	4895901	01	2.500,00	LA XARXA
0	33400	4897002	01	6.000,00	ALTRES SUBVENCIONS
0	33400	4897203	01	17.800,00	AGRAT
0	33400	4897204	01	5.000,00	GRUP DE TEATRE BAT
0	33400	4897205	01	19.000,00	PAUPATERRES
0	34100	4800037	01	15.000,00	CLUB NATACIÓ TÀRREGA
0	34100	4800038	01	3.400,00	CLIB TENNIS TÀRREGA
0	34100	4800039	01	1.000,00	SOCIETAT DE CAÇADORS
0	34100	4800040	01	22.000,00	UNIÓ ESPORTIVA TÀRREGA
0	34100	4800041	01	1.500,00	MOTO CLUB TÀRREGA
0	34100	4800042	01	7.500,00	CLUB FUTBOL SALA
0	34100	4800043	01	1.000,00	CLUB ESCOLA HÍPICA
0	34100	4800044	01	2.000,00	CLUB ESPORTIU ASSOC ALBA
0	34100	4800045	01	3.500,00	CLUB D'ESCACS TÀRREGA

0	34100	4800046	01	25.000,00	ESCOLA DE FUTBOL UE TÀRREGA
0	34100	4800047	01	8.200,00	CEACA TÀRREGA
0	34100	4800048	01	4.240,00	CLUB D'ATLETISME 100X100 FONDISTES
0	34100	4800049	01	1.870,00	CLUB DE BITLLES
0	34100	4800050	01	800,00	CLUB DE MODELISME
0	34100	4800051	01	800,00	CLUB DE TIR AMB ARC
0	34100	4800052	01	500,00	CLUB CICLISME BASE
0	34100	4800053	01	5.000,00	CLUB HOQUEI PATINS
0	34100	4800054	01	4.500,00	ESCUADERIA TÀRREGA
0	34100	4800065	01	1.000,00	TROBADA MOTARDS FM 2015
0	34100	4897002	01	12.000,00	ALTRES SUBVENCIONS ENTITAT ESPORTIVE
0	43000	4400001	01	28.000,00	FOMENT TARGARÍ CAMPANYES
0	43113	4800062	01	1.500,00	FIRA CERVESA
0	91200	4895001	01	15.000,00	FONS SOLIDARITAT
0	91200	4898901	01	3.300,00	SUBVENCIONS ALTRES ENTITATS
0	92400	4800032	01	600,00	ASSOC VEÏNS SOL IXENT
0	92400	4800033	01	600,00	ASSOC VEÏNS FÀTIMA
0	92400	4800034	01	2.700,00	FAVT
0	92400	4800035	01	600,00	ASSOC COR DE MARIA/SANT ELOI
0	92400	4800036	01	500,00	PARES CARMELITES DE CATALUNYA
0	92403	4800063	01	2.800,00	SUBV. ASS.VEÏNS CLARAVALLS

TOTAL: 324.020,00